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Πάντοτε να θυμάσαι με αγάπη τον Θεό σου και την αγάπη Του για μας.
Όλα όσα βλέπεις στον ουρανό και στη γη, στον τόπο της κατοικίας σου, σε
ξυπνούν, για να θυμάσαι τον Κύριό σου και την αγάπη Του, που μέσα της
κλείνει κι εμάς.

Κάθε πλάσμα του Θεού φανερώνει την αγάπη Του σ’ εμάς. Βλέποντας, λοιπόν, και
απολαμβάνοντας τα δημιουργήματά Του, λέγε μέσα σου:

«Αυτό είναι έργο των χεριών του Θεού μου και έχει δημιουργηθεί για χάρη μου.

» Αυτά τα φωτεινά ουράνια σώματα, ο ήλιος, το φεγγάρι και τ’ άλλα αστέρια, είναι
δημιουργήματα του Κυρίου μου, για να φωτίζουν όλη την οικουμένη κι εμένα.

» Αυτή η γη που πάνω της ζω και που δίνει τους καρπούς της σ’ εμένα και στα ζώα
μου, αυτή, μαζί με ό,τι έχει, είναι δημιούργημα του Κυρίου μου.

» Αυτό το νεράκι που ξεδιψά εμένα και τα ζώα μου, είναι αγαθό του Κυρίου μου.

» Αυτά τα ζώα που μου δουλεύουν, είναι δημιουργήματα του Κυρίου μου, και Εκείνος
τα έθεσε στην υπηρεσία μου.

» Αυτό το σπίτι, όπου κατοικώ, είναι δώρο του Θεού, και Εκείνος μου το έδωσε για
την ανάπαυσή μου.

» Αυτή η τροφή που τρώγω, είναι αγαθό του Θεού, και Εκείνος μου τη δίνει για την
ενίσχυση και την παρηγόρηση των αδυναμιών του σώματός μου.

» Αυτό το ρούχο που φοράω, μου το έδωσε ο Κύριος και Θεός μου για να καλύψω το
γυμνό μου σώμα».

*

Φανερό δείγμα της αγάπης μας προς τον Θεό είναι και η χαρά της καρδιάς μας. Γιατί
είναι φυσικό να αισθανόμαστε χαρά για ό,τι αγαπάμε. Έτσι και η αγάπη μας προς
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τον Θεό, χωρίς τη χαρά δεν μπορεί να νοηθεί. Όσες φορές ο άνθρωπος νιώθει
στην καρδιά του τη γλυκύτητα της αγάπης προς τον Θεό, τόσες φορές και
πλημμυρίζει από χαρά. Όπως το μέλι ευφραίνει τη γεύση μας, έτσι και η αγάπη
του Θεού χαροποιεί την καρδιά μας, γιατί «δοκιμάζουμε και βεβαιωνόμαστε πόσο

καλός είναι ο Κύριος» (Ψαλμ. 33:9).

*

Όποιος αγαπά τον κόσμο δεν αγαπά τον Θεό, σύμφωνα με τη μαρτυρία του
αποστόλου: «Αν κάποιος αγαπά τον κόσμο, δεν έχει μέσα του την αγάπη προς τον

Πατέρα» (Α’ Ιω. 2:15). Τέτοιοι είναι όσοι θέλουν να ζουν στη ζωή αυτή με
πολυτέλεια, να κατοικούν σε βίλες, να κυκλοφορούν με πλούσιες άμαξες, να

ντύνονται με βαρύτιμα ρούχα, να δοξάζονται και να τιμώνται απ’ όλους. Αυτοί
έχουν σαρκικό φρόνημα, φιλοδοξία και εγωισμό, δηλαδή ό,τι εχθρεύεται ο

Θεός.

*

Τον άνθρωπο που αγαπάμε, τον σκεφτόμαστε συχνά. Παρόμοια συμβαίνει
και με την αγάπη μας προς τον Θεό. Όποιος Τον αγαπά, Τον σκέφτεται
συχνά, αναπαύεται κοντά Του και στρέφεται σ’ Αυτόν με θαυμασμό.

*

Χωρίς τον Θεό η ευτυχία είναι καταραμένη και φτωχή, η ζωή είναι
θάνατος, η χαρά είναι λύπη, η γλυκύτητα είναι πίκρα. Με τον Θεό και η

δυστυχία είναι ευτυχία, και η φτώχεια είναι πλούτος, και η αφάνεια είναι
δόξα, και η ατίμωση είναι τιμή, και οι δοκιμασίες είναι γεμάτες

παρηγοριά. Χωρίς τον Θεό δεν είναι δυνατό να υπάρξει αληθινή ανάπαυση,
ειρήνη και παρηγοριά.

(Από το βιβλίο: "Πνευματική Ανθολογία από τους βίους και τους λόγους των Αγίων
της Ρωσίας", Ιερά Μονή Παρακλήτου, Ωρωπός Αττικής 2018, σελ. 9, 14, 15, 45, 47)

(Πηγή ψηφ. κειμένου: koinoniaorthodoxias.org)

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

                                                2 / 2

http://www.tcpdf.org

